

鲁西新区佃户屯街道

“手把手”帮办代办“心连心”服务居民

王保珠

通讯员 王兰 菏泽报道

为切实提高群众满意度,把便民服务落到实处,佃户屯街道第二网格聚焦居民“急难愁盼”问题,以“帮办代办”服务为核心,将政务服务与便民服务延伸至群众家门口,用贴心服务解决居民办事“最后一公里”问题。

入户走访了解民情,精准摸排需求。网格员作为“帮办代办”服务的核心力量,率先开展“全覆盖、无死角”的入户走访行动。他们带着民情日记本,深入网格内每一户居民家中,与群众面对面交流,深入了解辖区居民基本情况,耐心倾听在便民服务、政务办理等方面的问题。对于走访中收集到的各类问题,网格员当场记录、及时整理。通过走访,网格员

不仅摸清了网格内群众的服务需求底数,更拉近了与群众之间的距离,为后续精准服务打下坚实基础。

靶向服务特殊群体,保障基本权益。第二网格始终聚焦特殊群体、紧盯关键需求,用“一对一”的贴心服务破解群众办事难题,让服务更有温度、更具实效。在一次走访中,居民李大爷主动提起自己不清楚低保该怎么办理。为此,网格员主动靠前,一方面耐心为老人讲解业务办理的政策要求、所需材料,另一方面提前与便民大厅相关窗口沟通协调,带着老人的相关证件,引领老人前往便民大厅服务台办理业务。爱心驿站已为网格内多名孤寡老人、困难群体成功办理低保、养老认证等业务,切实解决了特殊群体“办事难、办事慢”的问题,保障了

基本生活权益。

主动延伸服务触角,提升办事效率。除了被动响应群众需求,第二网格更注重主动延伸服务触角,变“群众上门办”为“服务上门办”。网格员在日常巡查和走访中,会主动询问群众是否有需要办理的业务,对符合办理条件的,现场收集相关材料,代为前往便民大厅办理;对于需要群众亲自到场办理的,提前帮群众整理好材料清单,预约办理时间,引领群众快速办理,避免群众多跑路、跑空路。

下一步,街道将继续秉持“以人民为中心”的发展思想,不断拓展帮办代办服务范围、提升服务水平,用心用情用力为居民办实事、解难题,让群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

定陶区滨河街道姚庄社区开展“书香满社区,文化润民心”阅读活动



董潇

通讯员 贾蒙然 菏泽报道

为丰富居民精神文化生活,营造“爱读书、读好书”的社区氛围,让书香成为社区文化建设的鲜活注脚,11月16日,滨河街道姚庄社区开展“书香满社区,文化润民心”阅读活动,以文字为媒拉近邻里距离,为打造有内涵的文化社区积蓄力量。

社区书房内,文学经典、历史传记、生活科普等各类书籍陈列有序,居民根据喜好自主挑选阅读。大家或静坐书桌前

沉浸书页,在墨香中汲取知识养分;或围坐交流区,分享书中的深刻感悟与生活启发。居民们在轻松的氛围中以书会友、畅谈心得,在思想碰撞中增进情感,让阅读成为居民沟通的桥梁。

此次活动不仅为居民提供了交流学习的平台,更以阅读为纽带,进一步夯实了文化社区建设基础,提升了社区文化软实力。下一步,滨河街道将持续推广形式多样的阅读文化活动,搭建更广阔的文化交流平台,全力打造书香浓郁、文明和谐的滨河文化新生态。

锚定“项目为王”织密责任网 东明县按下项目建设“快进键”

今年以来,东明县始终坚守“项目为王”发展理念,抢抓施工黄金周,强化要素保障,集中力量攻坚72个省市县三级重点项目建设,全力促成更多投资增量与实物工作量落地,上半年重点项目投资实现新突破。

精细施策

筑牢项目管理“压舱石”

印发《2025年省市重点项目推进方案》,细化台账、实化举措,推动项目早开工、快建设。聚焦菏泽化工技师学院校区(二期)、G327连固线东明王官屯至东明黄河公路大桥段(沙窝)改建工程等24个省市重点项目,积极对接争取资源支持,加速项目推进节奏。

机制护航

激活项目建设“动力源”

持续深化“五个一”领导包保推进机制,精准破解项目建设难点堵点问题,力促瑞纶绿色新材料项目、芯片纳米助剂等24个项目年内投产达效。聚焦投资30万吨UPC科技试验工程、烯烃新材料科技示范工程等重大项目,确保项目早日竣工投产。

精准服务

当好项目落地“店小二”

聚焦省市县三级重点项目全生命周期管理需求,高效协调办理立项、环评等关键手续。针对项目所需的土地、能耗、资金等核心要素,精准对接,定向保障,积极争取更多项目纳入上级规划布局与资金支持范围,为优质项目落地实施筑牢坚实保障。

(王林鹏 李洪桥)

送头盔、教知识

手把手培训宣教队,守护乡村平安路

周千清 菏泽报道

11月16日,由牡丹区交管大队、小留镇政府、小留镇市场监管所主办,小留镇镇驻地管理委员会承办的“积分礼遇美德商户 文明点亮平安小留”主题宣传活动中,在小留镇集贸市场开展。

活动中,小留镇各村同步组建交通安全宣教队,并为成员发放安全头盔。为提升宣教队履职能力,牡丹区交管大队宣讲团现场开展岗前培训,围绕头盔佩戴、规范骑行及农村常见交通违法劝导等内容进行指导,为基层开展交通安全宣传奠定扎实基础。

培训结束后,小留镇宣教队与牡丹区交管大队深入集市,向群众和商户发放宣传资料,宣讲了“一盔一带”、酒醉驾、面包车超



员等交通安全知识,并重点讲解了飙车炸街、改装的危害,提升群众守法意识。活动有效强化了小留镇与交警部门的协作共治,为农村交通安全宣传持续深入奠定了基础。

东明县公安局

强力开展打击“飙车炸街”集中行动

张虹 通讯员 董英伟 菏泽报道

为积极响应市局关于打击“飙车炸街”工作的部署要求,11月18日下午至晚上,东明县公安局精心组织、迅速行动,集中开展打击“飙车炸街”违法犯罪的专项整治行动。

行动前,县公安局党委副书记、政委秦超亲自审定行动方案,并作出详细的工作部署。他着重强调,民警在行动中要严格规范执法、打出声势、确保安全。副局长孙彦庆亲临一线,全程指挥调

度,带领交管大队各中队民警全身心投入到此次专项行动中。

行动中,东明县公安局聚焦非法改装、涉牌涉证、酒驾醉驾等重点交通违法犯罪行为,结合辖区交通实际状况,科学、合理地部署警力。在城区的重点路段和路口设置卡点,开展细致的检查工作,对各类交通违法行为保持“零容忍”的高压态势。

此次专项行动成果显著,共出动警力246人次。查处涉嫌“飙车炸街”案件2起、机动车酒醉驾6起、非机动车醉驾1起、涉牌涉证

违法行为15起、超载违法行为6起。此外,还纠正驾乘非机动车不戴头盔行为301起,查处“三小车辆”闯禁行违法行为25起。

东明县公安局此次打击“飙车炸街”集中行动,有效震慑了各类交通违法行为,极大地净化了辖区道路交通环境,为广大群众营造了一个安全、有序、畅通的出行环境。下一步,东明县公安局将持续保持对交通违法行为的严打态势,不断加强日常巡逻管控力度,确保辖区道路交通安全形势持续稳定。

青春

广铁集团广州车辆段 陈建

青春的生机是嫩芽破土而出
青春的自由是山谷野风动荡
青春的欲望是海底喷发熔岩

青春消失后,
是夜暮走向冷寂的沉闷
是束缚的茧网扎成囚笼
是梦想改造的枯河

岁月的轮渡
如河水的退潮
渡口的红枫几多艳色的凄惶

岁月是一滴干涸墨迹
书写你曾走丢掉的壮气
记录你曾困在望舒的诗行
让你留存一丝星光的梦

我们已没有精力
与往事演已看到结果的戏
戏,总有意外
愿你与我皆是最好的导演